

YAGÁBÓL

a jövedelmi adó jelentős összegét... 850 forintot, A 900 forint kedvez-

ozák a mezőgazd-... kálak elvégzésénél... készítés, a munk-... egyrésze meg-... szántást. Ilyenek:... Takács Zsig-... mltöbb végöznek

az 1953. évi jö-... ortanása már má-... jelentősen megnö-... den tsz-tagnak az... dolgozó parasz-... ant pedig a létező... zó jövedelemadó-... ámsóni-u. 42 szám... old földje van és... rlistést kapott. Mő-... dlas dolgozó pa-... engedtek el. Pl. m-... forint jövedelmi-



sz. sorsolása

r-Mezőberény.

Sarkad-Cyoma, Békés-B. Epítők.

gyagipar - Sarkad, Gyula-B. Epítők.

Sarkad-Mezőberény, Gyula-Cyoma.

s, Elek - Sarkad, Gyoma-B. Epítők.

Békés-Elek, Gyula-Agyagipar.

Mezőberény - Gyoma, Gyula-B. Epítők.

sz. Szarvas-Lokomotív.

B. Petőfi-O. Bástya, Gyula.

sz. B. Petőfi-Lokomotív.

sz. B. Petőfi-Szarvas, Gyula.

sz. Lokomotív-Csorvási.

Békés-sabai Petőfi 4:3

sz. vezette: Balla.

sz. megbeszélés a támadásokról

sz. jut A 23. percben

sz. kavarodásban öngólt

sz. Alig 10 perc alatt

sz. Tazler góljával

sz. Jók: Sarkadi

sz. és Tamási, illetve

sz. ZI

sz. Békés-sabai

sz. Békés-sabai

sz. Oroszháza

sz. Oroszháza. Szep-

sz. Gyula. Szep-

Világ proletárjai egyesüljete!

Niharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 Szeptember 3., CSÜTÖRTÖK

Ara 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 206. SZÁM

A minőség javítása szerves része a program végrehajtásának

Dolgozóink lendülete, alkotókészsége folytán egyre emelkedik üzemünk termelése. A tervek teljesítésével mind fokozottabb mértékben segítik elő, hogy legyen elegendő áru, hogy minél hatékonyabban járuljanak hozzá az általános életszínvonal emeléséhez, a dolgozók jólétéhez.

A magas termelékenység - a szükségleti cikkek bősége azonban még nem minden. Kormányprogramunk megvalósítása érdekében, dolgozóink követelményeinek megfelelően, nem csupán elegendő mennyiségű, de minőségileg kifogástalan áruira van szükség. Az életszínvonal nagyobb mérvű emelkedése folytán megnövekedett dolgozóink vártok a segítség. A gazdaságban megvalósított üzletekben pénzért ma már mindenkinek az izlésének legmegfelelőbb árú akarja megvásárolni. Ehhez joga van minden dolgozónak. Azonban ahhoz, hogy az igények teljes mértékben kielégíthetők legyenek, feltétlenül szükséges, hogy üzemünk dolgozói szakadatlan harcot folytassanak a minőség további fokozásáért.

A kiváló minőségű termelésért több üzemben lelkes munka folyik. Ez a mozgalom különsképpen a program megjelenését követően vett nagyobb lendületet. A Gyulai Harisnyagyár például ebben az időben jelentősen növelte a javításra nem szoruló felkészítésű árú arányát. Ezt úgy tudták elérni, hogy az üzemnek vannak olyan dolgozói, mint Nagy Ferencné kétszeres sztahanovista, a könnyűipar kiváló dolgozója és társai, akik a magas terméseredmény mellett állandóan 100 százalékos minőséggel termelnek. Munkájuk közben arra gondolnak, hogy maguk és családjuk számára is kifogástalan árut akarnak vásárolni, tehát nekik is így kell dolgozni. A mezőberényi Alföldi Szövőgyárban többen akadnak olyanok, mint öv. Stefan Györgyné kétszeres sztahanovista, meg Corovszki Katalin ifjúmunkás, akik rendszeresen 100 százalékos minőségű szövetet állítanak elő. Ennek tulajdonítható, hogy az alkotmány-műszakban a aprós-műszak csak első osztályú árut gyártott. Az üzem dolgozói büszkén adják át minőségi termékeiket a dolgozóknak, többek között a dolgozó parasztságoknak, mely az ideiglenes betakarítás után vásárolni akar. A Békés-sabai Ruhagyár dolgozói ugyancsak jelentős eredményeket értek el a minőség javításában. Főként ez a téren akarják kiemelni a többi üzemek között a továbbiakban is az életemet.

Nem csupán a textil- és ruházati üzemek, de számos más üzem dolgozója is becsülettel teljesítik azt a feladatot, amit az ország valamennyi dolgozójának szűbb és jobb élethez kell teljesíteni. A békés-sabai Tégelygyár dolgozói egyre jobb minőségű cserép és tegla gyártásával járulnak hozzá ahhoz, hogy minél több kényelmes, egészséges lakóház épüljön, gyermekeinknek pedig egyre több óvoda és iskola. Ezek minőségi kivitelezésében dícséretet érdemelnek mégynkben a Tatarozó Vállalat dolgozói. Az élelmiszeripari üzemek közül különösen a békés-sabai István Malom végez jöminőségű munkát, ahol a dolgozók megfogadták, hogy a jellegmintánál fehérebb lisztet gyártanak a kiérlelt előírások betartásával. Az őrlést végző dolgozó parasz- tók meglepődése bizonyítja, hogy ígéretüket teljesítik. A gyulai Húsüzem kiváló munkáját igazolja, hogy az ország valamennyi húszüzemé közül az ő általuk gyártott virslivel lítették el a bukar- esti VIT-re utazó külföldi ifjakat.

Mind ezek az eredmények az üzemi pártszervezetek jó politikai munkájának tulajdoníthatók. Kellő felvilágosító munkával meg tudták érteni, hogy a program valótársáért nem csupán mennyiségi, de minőségi munkával is kell dolgozni. Jó munkát végeztek ezen a téren a népművelők, a kommuniszták, az üzem elnököi dolgozói. Ezek közül elsőként említhető meg Cégényi Istvánné, a Gyulai Harisnyagyár sztahanovista szegélykötője, aki mennyiségi és minőségi termelés tekintetében az üzem legjobbja közé tartozik. Azonban még azokban az üzemekben is, ahol egyébként jó eredménnyel dolgoznak, akadnak olyanok, akik rossz minőséggel termelnek.

A legnagyobb hiba az, hogy még mindig vannak olyan üzemek, ahol a dolgozók együttes munkája nem kielégítő. Ezeken a helyeken a vezetőség vajmi keveset tesz annak érdekében, hogy a termelés minősége megjavuljon. Az ilyen üzemekben a pártszerve- set sem foglalkozik kielégítő módon az üzem dolgozóival. Nem magya- razzák meg nekik, hogy a program valótársáért tőlük is fokozot- tabb munkát követel. A Békésmegyei Kenyérgyár ellen az utóbbi időben igen sok panasz merült fel a kenyér minőségét illetően. Az üzletekben nem egyszer keletlen, sületlen kenyeret szolgáltatnak ki a vásárlók jogos megbotránkozására. A Kenyérgyár dol- gozóik nem érzik át kellően annak jelentőségét, hogy az ő feladatuk jöminőségű kenyérral ellátni a dolgozókat. Munkájuk maradéktalan elvégzése, a kenyér minőségének szakadatlan javítása, szerves része a program megvalósításának. Ez utóbbihoz hasonlóan sok javítani- való van a békés-sabai Pátolyat minőségi munkájában. Több panasz merült fel az ellen, hogy a mosásra beadott ruhák nem mindig tisztították ki kellően. A Pátolyat dolgozói so felkérdezőnek meg- arról, hogy a dolgozók életszínvonalának emeléséhez nekik is jobb minőségi munkával kell hozzájárulniok.

Így valósul meg a kormányprogram

Sokezer forint kedvezményt kaptak a körösladányi dolgozó parasz- tok is

A dolgozó parasz- tok Körösladányban is érzik pártunk politikájának, kormányunk pro- grammjának jótékony hatását, életszínvonaluk növekedésében. A bőséget, a jólétet szolgálja az is, hogy a községben 494 hátralekó dolgozó parasztnak 118.698 forint kártérítési összeget engedtek el. Ezenkívül elengedték a tavalyi begyűjtési cikkek hátralekát 83 dolgozó parasztnak. Többek kö- zött 102 mázsa búzát, 63 mázsa árpat, 18 mázsa zabot, 88 mázsa kukoricát, 3 mázsa burgonyát, 48 mázsa napraforgót, 31 mázsa tojást, 8 mázsa baromfit, 22 mázsa szénát. Vízkár címén ezen- kívül 3 vagon beadási engedélyt kapott a község dolgozó parasztsága. Igen jelentős összeg mar- rad a körösladányi dolgozó parasz- tok tulajdonában az aug. 23-án megjelent minisztertanácsi ha- tározat alapján, mely csökkenté az ezévi jövedelemadót. Uv. Szarka Imrénének pl. 800 forinttal csökkent az évi adója s a tavalyi 625 forint adóhátralekának is elengedik a felét; ha az ez- évi adóját rendez. Andóczy Illésné 14 holdas dolgozó parasztnak 898 forint adóját törölték. A szeghalmi járás dolgozó parasztságának a 15 százalékos adótörles következtében ebben az évben több mint egymillió 550 ezer forinttal csökken az adója.

A körösladányi dolgozó parasz- tok úgy hálálják meg a kormányzatunk által nyújtott kedvez- ményeket, hogy augusztus 27-én már csak hét olyan dolgozó paraszt volt a községben, akiknek néhány mázsa gabonahátralekuk volt erre az évre.

Az örménykúti állami gazdaságban teljes lendülettel végzik az őszi munkát

Az örménykúti állami gazda- ságban javában folyik az istálló- trágyázás. A gazdaságnak 1100 holdat kell letrágyáznia az idén. Ebből 560 holdat már elvégeztek. A kihordott istállótrágyát nyom- ban teregetik és alászántják. A gazdaság traktorosai éjjel-nappal dolgoznak. Mellis Pál sztahanov- ista traktoros váltótársával, Ju- házs Mihállal több mint 1000 normálhold talajmunkát végeztek el augusztus 20-ig. 24-én is 15 normálholdnyi szántást végeztek el a normaszertint (12 normálhold helyett). Párosversenyben dolgoz- nak Mikus Andrással és váltótár- sával, akik szintén 1000 normál- holdat teljesítettek augusztus 20-ig. Ez a traktorospár is 14-15 normálholdnyi szántást végez el kétféleképpen munkával.

Határidő előtt végzik el az őszi munkát a dévaványai „Gábor Áron” tsz-ben

A dévaványai »Gábor Áron tsz tagjai augusztus 29-én meg- tartott közgyűlésükön a terme- lőszövetkezet életében felmerülő hiányosságok kijavításáról tár- gyaltak. Megvitatták az őszi ve- téstervet, valamint az őszi be- takarítási munkák megszervező- sét. A tsz tagsága egyhanglaú elfogadta a vezetőség javaslata- it. Megfogadták, hogy minden munkát határidőre befejez- nek. Így harcolnak a tsz megszilárdí- tásáért, valamint a tsz gazdasági megerősítéséért. A közgyűlésen az őszi munkák időbeni elvégzése ér- dekében vállalták:

- 1. Az üzemegységben lévő trá- gyát határidőre teljes egészében kihordják és azt a földön szette- rítve azonnal alászántják.
2. A rizs aratását tíz nap alatt befejezik. Ezt ötven százalékan géppel végzik.
3. A kukorica törését, valamint a szár betakarítását szeptember 30-ig elvégzik, a cukorrépat no- vember 5-re felszedik és le is szállítják.
4. Az őszi kalászosok negyven százalékat keresztárasosan vetik el, a minisztertanács határozatában előírt határidőre.
A munkák elvégzésére mozgó- sítják a tsz mindenegyes tag- ját, valamint családtagját, úgy harcolnak a kormányprogram megvalósításáért.
Jéza Katalin Gyoma, Járási Tanács agro prop.

22.7 literes fejési átlag

Kiss Sándor, a gyulai állami gazdaság fejjögulyása alkotmá- nyunk ünnepeinek tiszteletére nagy fogadalmat tett. Vállalta, hogy a gondjaira bízott 9 te- hénél augusztus 20-ra 20 lite- res istállóátlagot ér el. A ki- váló fejjögulyás beváltotta ígé- retét és már augusztus 14-én nyolc tehéntől 182 liter tejet fejt, tehát 20 literes istá- llóátlagot és 22.7 literes fejési átlagot ért el. A felszabadulás előtt Kiss Sándor gazdasági csekéd volt. Munkáját nem becsülték és nem fizették meg. Ma a gyulai

állami gazdaságban eredményes munkájáért megbecsülik és jól megfizetik. Júniusban például 1124 forintot, júliusban 1034 forintot kapott, augusztusi ke- reszt pedig meghaladja az 1500 forintot. Kiss Sándor a gondjaira bí- zott állatokkal szeretettel bá- nlik. Tehenei ápoltak és jó kon- dicioiban vannak. Az istállót állandóan tisztán tartja, szellőzteti, így nyugodtan pi- henhetnek az állatok. Az etelési és fejési időket

pernyi pontossággal betartja. Mindennap háromszor etet és háromszor fejt. Az abraktakar- mányt etelés előtt vizzel mos- lékszerűvé keveri, mert így a tehének szívesebben fogyaszt- ják és jobban értékesítik. Kas- záút zöldtakarmányból minden tehénével létszészertint nyeny- nyiséget etet. Ugyel arra, hogy nagyobb tejű tehenei a leg- jobb takarmányokat kapják. Fejés előtt gondosan megtisz- títja a tehének tőgyét és elvégzi a tőgymasszázs

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói biztosítják az őszi mezőgazdasági munkákhoz szükséges traktoralkatrészeket

A minisztertanácsnak az őszi mező- gazdasági munkáról szóló határo- zata a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói részére eörja, hogy az őszi szántási és veté- i munkákhoz kellő mennyiségű alkatrészt biztosítsanak a gépállomásoknak és állami gazdaságoknak. A legfontosabb traktoralkatrés- zekből már nagyobb mennyiség készült el a Vörös Csillag Trak- torgyárban. Po- la- ztőhűvelékből 17-én ezer darabot adtak át az olosztószerveknek, további ezer da-

rab pedig az üzemben vár átvé- telre. A különböző típusos izzó- kúpokból 1600 darab készült el, s a még hiányzó 800 darabot is le- gyártják hamarosan. Szívó- szelvényekből 200 darabon felül mennyiséget határidő előtt átadtak. Most új típusú hengerfejeket ki- sérletveznek ki, amelynél a hőel- vezetés jobb megoldásával kiküszöböl- tik a hengerfejek esetleges megre- pölését, s ezáltal az alkatrész élet- tartamát is növelik.

Türelemesen, marokfejjel fejt, így a tehének gyorsan leadják a tejet. Napjában 5-6-szor ilat. Tehenei a nap nagyrészt fásít- tott kifutóban és legelőn töltik. Az istállóba csak a fejés és etetés idejére köli be őket. Gondos ápolással és helyes ta- karmányozással érte el, hogy üresen álló tehene nincs. Kiss Sándor nem akar meg- állni eddigi eredményeinél. Ar- ra törekszik, hogy tovább fo- kozza tehenei tejtermelését, így járul hozzá családja és egész dolgozó népünk életszínvonalá- nak további növeléséhez.

Párt és pártépítés

Párttaggyűlés az okányi „Új Élet” termelőszövetkezetben

Alig múlt el este 8 óra szeptember 1-én, mikor az okányi „Új Élet” termelőszövetkezet székházában megkezdődött a párttaggyűlés. A tsz 45 kommunista közül 36 jelent meg és hallgatta figyelmesen a beszámolót, amit az alapszervezet titkára, Nagy Sándor elvtárs mondott el az öttagú pártvezetőség nevében.

Más volt ez a beszámoló az eddigieknél. Feltárta azokat a hibákat, amelyeket a pártszervezet vezetősége és főleg a titkár elvtárs követett el azzal, hogy elnyomta a bírálatot, hogy egymaga irányította a pártszervezetet, minden kérdésben az övé volt a döntő szó. Keveset törődött a tsz kommunista és pártönkormányzati tagjainak nevelésével. Ez oda vezetett, hogy meglazult a munkafegyelem, például Kincses Ferenc is számos alkalommal elmaradt a munkából, otthagya az állatokat és az is megtörtént, hogy ittan meg a tsz-ben. Sem a pártvezetőség, sem a tsz vezetősége nem ismerte fel, hogy hova vezet ez s nem is beszélgette el vele. De a többi tagokkal se igen. Például Kramek Lajosnak sem magyarázták meg, hogy lelkiismeretes munkát kell végezzen még akkor is, ha egyelőre az az elhatározása, hogy kilép a termelőszövetkezetből. A tsz-ben ellaposodott a káderekkel való foglalkozás is. A tsz pártvezetősége látta s még sem bírálta egyszer sem azt a sógor-komajobarárt politikát, ami a községben folyt.

A hibákat a beszámolóban sokkal mélyebben a hozzászólások tárták fel, harcosan, segíteni akaróan. A tsz 55 dolgozó tagja három vagy négy kivételével elhatározta, hogy szilárdan kitart a termelőszövetkezet mellett. Annál is inkább, mert hiányossága ellenére is olyan jövedelmet biztosít, amely elegendő a szükségleteiket. Ennek hatására felvételét kérte Csosz Mihály négy és félholdas dolgozó paraszt és rajta kívül még vagy hárman. A felszólalók bírálatából érződött; valamenynyien tisztában vannak azzal, hogy

a tsz csakis úgy szilárdul meg, úgy válik egységesebbé, ha erősebb lesz a tsz pártszervezete, ha érvényre juttatják a pártdemokráciát, ha az eddiginél sokkal jobban elmélyítik a bírálatot és önbírálatot, nem egyedül a párttitkár, hanem az egész pártvezetőség vezet, irányít a Központi Vezetőség határozata alapján és maradéktalanul elvégzi azokat a feladatokat, amelyeket a taggyűlés rábíz.

Hogy mennyire elszakad a pártvezetőség a párttaggyűléstől, az legjobban Lovas János és Németh Antal elvtársak felszólalásából derült ki, akik elmondották, hogy a párttagság kezd bizalmatlanná válni a vezetőséggel szemben. Passzívakká váltak a taggyűlésen a tagok, nem vetették fel a problémákat, mert olyan nézet alakult ki, hogy „hiába beszélnek”. A pártvezetőség nem adott igazat a tagságnak a legjogosabb problémák felvetésekor sem. Márta Gergely elvtárs bírálta a járási és a községi pártbizottságot, mert semmi támogatást nem adtak a tsz tagjainak sem a politikai, sem a gazdasági problémák megoldásához. A helyi szervek sem segítettek a termelőszövetkezetet. A községi tanács elnöke például csupán kétfelében vett részt az elmúlt évek során a tsz közgyűlésén.

Horváth Sándor elvtárs elmondotta, hogy számos kérdéssel fordultak a községi és járási tanács különböző osztályaihoz, de jóformán egyet sem intéztek.

A hozzászólások csaknem mindegyike foglalkozott a nevelés hiányával. Gonda elvtárs elmondotta, hogy a pártszervezet vezetősége nem fordított gondot a tsz-ben belüli egyenlenség felszámolására és nem nevelte a tagságot arra, hogy nyilatkozzon és ösztönös felvessék a hibákat. Számos tag követett el kisebb-

nagyobb hibákat, de ezeket senki sem vetette fel gyűlések alkalmával. A bírálat ellaposodása odavezetett; a tagok féltek attól, hogy bírálatukkal „megsértik” a hibák elkövetőit. Így aztán elburjázott a hibákkal való megalkuvás.

A taggyűlés nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az okányi „Új Élet” tsz-ben is megjavuljon a bírálat és az önbírálat. Hozzájárult a pártszervezet megerősödéséhez, ahhoz, hogy eredményesebben vezesse harcra a kommunista és pártönkormányzati tagságot a tsz megszilárdításáért, a tagság még nagyobb jólétéért. A taggyűlés a pártszervezet legelső lépésében határozati javaslatot fogadott el. A határozati javaslat leszövegi, hogy az alapszervezet legfőbb szerve a taggyűlés, mely előtt a vezetőségnek mindenkor be kell szólnia a végzett munkájáról. Továbbá gyökeres változást ír elő a bírálat és önbírálat kifejtésében, a korábbi program ismertetésében, a párttagok és pártönkormányzati ideológiai nevelésében. Megújítja a propaganda és kádermunkát és az eddigieknél sokkal jobban mozgósítja a gazdasági munkák elvégzésére. Utolsó pontjaként leszövegi, hogy

a pártszervezetben az egyszemélyi vezetésről a kollektív vezetésre kell áttérni

Sok jó pozitívum, tartalmas és aktív elvétel a taggyűlés csak részben töltötte be feladatát. Először is azért, mert nem foglalkozott a tsz előtt álló feladatok megoldásával, a jövővi kenyér biztosításával, az őszi szántás-veléssel, a tsz megszilárdításával. Ez a taggyűlés elkövetésének hiányosságaira, főként az igen általános beszámolóra vezethető vissza, amelyben egyetlen szó sem esett a gazdasági feladatokról. Hibája volt a taggyűlésnek, hogy a bírálatok nagyrésze általánosságban hangzott el. Nem nevezték meg személyesen a hibák elkövetőit. Türi István elvtárs is felvetette, hogy miért maradtak le egyes gazdasági feladatok megoldásában, mert a tsz-ből kikerült gazdasági funkcionáriusok egyrészt családjait nem a tsz-be bevitt földet munkálták, hanem haszonbéres földet vettek ki, Türi elvtárs a taggyűlésen, de azután sen nem nevelte meg ezeket a funkcionáriusokat még a járási pártbizottságként levő munkatársai előtt sem. Ez a példa is azt bizonyítja, hogy az okányi „Új Élet” tsz pártalapszervezetének első és legelső feladata az, hogy a bírálat és önbírálat helyes módjára, őberségre és harcosra nevelje a tagságot. Olyan harcossá, hogy az mindenkor nyíltan és bátran kiálljon a hibák és igazságtalanságok ellen.

Kukák Imre.

Az amerikaiak neveléses ürügyekkel börtönbe zárják a koreai hadifoglyokat

Keszon. (Uj Kína) A koreai néphadifoglyokból hazatérő tagjai elmondják, hogy az amerikaiak különféle ürügyekkel börtönözték legalább ezer Koeszido-szigeti hadifoglyot, hogy így az utolsó pillanatig megkísérlik erőszakos visszatartásukat. Bak Vun Ir és Hon Cson Un elmondta, hogy július végétől augusztus 16-ig az 5-ös számú tábor 2. századának négy hadifoglyát zárták be az ame-

rikaiak jogtalanul. Az ellenük felhozott vádak nevelésesek voltak. Legtöbbjük büne az engedetlenség volt, Li Bon Ljongot azért zárták be, mert népdalt énekelt, a tizenkilencéves Kin Szu Bon nem engedte, hogy sapkájáról levágják a rangjelzést, egy Csung nevű egészségügyi katonát pedig azért tartóztattak le, mert engedély nélkül ápolta egyik hadifoglytársát.

A bolgár dolgozók egyre emelkedő jólétének újabb bizonyítéka

A Bolgár Népköztársaság augusztus 2-án átlagosan 10-12 százalékkal csökkentette a közszükségleti cikkek árát. Vasárnap van, a szófiai dolgozók nagy tömegekben keresik fel a napos parkokat, a strandfürdőket és a Vitosa hegy árnyas, pázsitos lejtőit. Legtöbb kiránduló kezében újságot lenget a könnyű nyári szellő. Férfiak és asszonyok, öregek és fiatalok egyformán lelkesen, boldogan olvaszák az örömdetes hírt: az újabb árleszállításról. Az utcákon kis csoportokban verődnek a dolgozók, szájról-szájra száll a hír, vidáman tárgyalgják az új árakat. A Hazafias Arcvonal 64-es körzetének házában a háziasszonyok

esoportosan olvassák az Otcesesztven Frontot, a Hazafias Arcvonal központi lapját. Margarita Popova figyelmesen olvassa a listát, a zír, a tesztalék és a húsfélék új árát. Az árleszállítás annyit jelent: ezentúl jobban élhet az egész család. A Sztálin-út sarkán az utcai újságárus bódéja előtt élénken beszélget egy másik csoport. Az újságbódében egyetlen lap sincs már. Georgi Kuszev gépkocsivezető vette meg a Rabinovicsesko Delo, a párt központi lapjának utolsó példányát. Nem tud szá-

badolni a kíváncsi emberektől, akik körülvették és egymás után szegezik neki a kérdéseket: „mennyire csökkentették a kenyér árát?... Hát a zsír?... És a szövetekéi?...” Az újság kézről-kézre jár. A dolgozók arcán ott tükröződik az az öröm és a boldogság mellett a párt és a népi kormány iránti hála. Mindnyájan megelégedéssel olvassák, hallgatják és mesélik az élelmiszer, a kötöttárú, az órák, a rádió új árát. Az üzletek és raktárak dolgozói ma nem pihennek: munkahelyükön vannak. A lehozott rednyők és csukott ajk: mögött lázas munka folyik. A kereskedelmi dolgozók boldogan áldozzák fel pihenőnapjukat, hogy másnap már az új árakon, olcsóbban tudják ki szolgáltatni a lehozott dolgozóiraikat.

Fejlett agrotechnikával végezzük az őszi vetést

Írta: I. Jakuskin akadémikus

A közeli napokban be kell fejezni a talajelőkészítést az őszi vetéshez.

Idén a kolhozokban és szovhozokban új rendszer szerint töltik fel a vetőmaglapokat. A tudományos kutató intézmények és az élenjáró gazdaságok gyakorlatában bevált kiszórási normák alapján állapítják meg minden kolhozban és szovhozban, hogy mennyi vetőmagra lesz szükség. A kiszórási normák megállapításánál nem szabad megtérni a sablont. Válogatott, egyforma szemű, nagy csirázóképességű vetőmagot kell feltenni. A különböző területek kolhozaiban éveken át végzett kísérletek megmutatták, hogy az egyforma szemű vetőmag használata észrevehetően megjavítja a terméshozamot. Ilyen vetőmagot úgy nyerhetünk, ha a gabonát hosszúkáslyukú rostán engedjük át. A szemek így vastagság szempontjából egyformák lesznek.

A keresztos és sűrűsoros vetés széleskörű alkalmazása szintén hatásos eszköze a gabonatermes megújításának. Keresztosoros vetéssel hektáronként 3-4 mázsalval lehet emelni az őszi búza termésátlagát. Az őszi gabonaféléket könnyebb keresztososan vetni, mint a tavasziakat. Összel ugyanis fel lehet használni arra a célra a lenvetőgépeket is. A vetési idő szintén hosszabb lesz. Keresztosoros vetés esetén a kiszórási normák 10-12 százalékkal

magasabbak. Rendkívül fontos a kiszórási norma helyes meghatározása. Rozsnál, amely erősen bokrosodik és kisebb szemű, kisebb a súlyszertíri kiszórási norma, mint a búzánál. Ha a talajban kevés a nedvesség, száraz a felső talajréteg és durva a talajfelszín, nagyobb kiszórási normára van szükség. A vetés első napjaiban az egész vetési időszakra megállapított közepes normánál 10-20 kilogrammal kevesebb vetőmag is elegendő.

A jó áttelelés egyik fontos tényezője a bokrosodási csomó mélysége. Bizonyos fokig mélyebb magtakarással lehet biztosítani, hogy mélyebben helyezkedjen el a bokrosodási csomó. A másik tényező: a szem nagysága. Minél nagyobb a szem, annál mélyebben lesz a bokrosodási csomó. Búzánál rendszerint egy centiméterrel mélyebb a magtakarás, mint a rozsnál.

Az utóbbi években a búza gyors növekedésének elősegítése végett áztatják a vetőmagot. Az áztatott vetőmagot azután három napig napon szárítják. A csirázóképességet fokozza a vetőmag előmelegítése napon vagy meleg levegőn. Lisenko akadémikusnak ez a módszere jól bevált a gyakorlatban. A vetőmag előmelegítése úgy történik, hogy kinyitják napra, meleg időben a raktár ajtaját és ablakát, a vetőmagot vékony rétegen elterítik és időszakonként átlapatolják.

Külpolitika néhány sorban...

Mint a londoni rádió jelentette, Webb, Uj-Zéland külügyminisztere kijelentette, hogy a csendesóceáni védelmi szövetség különböző washingtoni ülésén megtárgyalják az egyesült királyság viszonyát az egyezményhez. Azonban az egyesült királyságnak a csendesóceáni védelmi szövetségbe való felvétele kérdését aligha fogják megvitatni.

Szeptember 1-én Jugoszlávia tiltakozó jegyzéket intézett az olasz kormányhoz az ellen, hogy olasz katonai egységek tünnető fegyveres felvonulást rendeztek a jugoszláv határ mentén - jelenti a londoni rádió.

Az olasz kormány válaszlát a jegyzékre és válaszjegyzékében hivatkozott arra, hogy „Olaszország elővigyázatossági és védelmi jellegű intézkedéseket tett”.

A jugoszláv-olasz határról érkezett jelentések szerint az egész jugoszláv-olasz határ mentén folytatódik az olasz egységek felvonulása. A motorizált és egyéb osztagok felvonulásán kívül carabinieri is tartanak őrzárakat a jugoszláv-határ mentén 30-40 főből álló csoportokban. Az oszlok minden határmenti őrhelyet megerősítettek. Augusztus 31-én, a határ felett köröző egyik olasz katonai repülőgép száz méter mélyen behatolt jugoszláv terület fölé.

Hogyan néz ki Puerto Rico „önkormányzata“?

New York. Puerto Rico-i hazafiak levelet intéztek a new-yorki „Daily Worker”-hez. A levélben ezeket írják: Az Egyesült Államok külügyminisztériuma hivatalos jelentésében közölte az ENSZ-el, hogy az Egyesült Államokhoz tartozó Puerto Rico önkormányzatot nyert. Ilyenformán az Egyesült Államok a jövőben beszünteti az ENSZ tájékoztatását a Puerto Rico-i politikai, gazdasági, társadalmi és oktatási helyzettől.

Az önkormányzati jogot nyert Puerto Rico nem választhatja meg szabadon kereskedelmi partnereit és az országban az amerikai vámtörvények maradnak érvényben. Ezen felül Puerto Rico természeti kincsei

felett a nagytőkések érdekeit szolgáló amerikai kormány rendelkezik. Puerto Rico - mutat rá a levél - nincs képviselve az ENSZ-ben.

Mi, puertoricóiak - hangzik a levél befejező részében - felkérjük a latinamerikai országokat, az arab államokat, a népi demokratikus országokat, Indiát, Pakisztánt és más országokat, leplezzék le Munoz Martin gyarmati kormánya és washingtoni urai megerősítései és szőlítsák fel az Egyesült Államok kormányát: biztosítsa igazi függetlenségünket és nyújtson módot arra, hogy mint szabad, szuverén, demokratikus köztársaság vehessünk részt az ENSZ ülésén.

Mindjárt a felsőny

Fejlődő állami gazdasága

egyre jobban betöltik hivatkat a nemesített vetőmag termesztés és a minőségi állattenyésztés fejlesztése terén. Feladatok az, hogy termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozók rászokjanak ellásák minősített vetőmaggal, tiszta fajtájú, nagy teljesítményű állatokkal.

Ennek a feladatnak végrehajtásáért, teljesítéséért harcol a szovjet állami gazdaság és gyének egyik legnagyobb és jobb állami gazdasága. Az betakarításnál például 30 minőségi ősziárpból 588 mázsa csépeleket el, ebből 300 mázsa Terményforgalmi Vállalaton keresztül lesznek és egyéni dolgozók paraszlok kapnak vetőmagot, 70 hold zab, 220 hold terméséből csak a vetőmagsegítséglet hagyták meg a gazdában, 2125 mázsa pedig át a Terményforgalmi Vállalat 1774 mázsa fajta borsót tartalmazott be 200 holdról, ebből vetőmag lesz.

A vetőmag szaporítása

jobb eredményeket akarunk elérni - mondja Földvári József ronómus - ezért ezeknél a vényeknél különös gondot kell fordítani a szovjet módszer. Például minden nemesített vetőmagot elvezetünk a csávázást és a sziszteru talajelőkészítést, tovább növényeknél egész tenyészidő alatt minden növényápolást megvégeztünk el. A zabnál a beporzást is alkalmaztunk, a szónál pedig kétszer szektáljuk 230 holdon termelünk tengeri számitásunk szerint, 16 mázsa

Országszerte csald a földművesszövetkezet vásárlási igényeinek

A földművesszövetkezetek szelbnél-sezbb árval látják ban arról gondoskodnak, hogy árusítóhelyeken is mindent megkaphassanak. A vásárlási igények csaldátogatásokat tartanak megkérdezik, milyen árféleségelembevételével állítják

A bizto

Már alkonyodott, de még szét lehetett látni a környék. A kastélyból vidám nevetés, áltozás, nótászás is hallatszik. A kastély most ugyan „Magvető” tsz központja. V két koesi áll az udvaron marakva káposztával, paradicsmal, paprikával. Bizony most érkezett a szövetkezet holdas konyhakertészetéből, kastély mellett házok vannak. A házokorok külseje árulja: nem olyan régen tettek őket. Újak a házak, a lakói is újtipusú, újgenerációs emberek. A szövetkezet tagjai laknak benne. Mind a második ház id. Jakab noséké. A 13 éves ifjabbik, kab János a kapuban beszél a tsz brigádvezetőjével. A fontos dologról, mert mindketen igen komolyak. Lehet, éppen az őszi szántásról szól a szó. A fiatal Jakab János szövetkezet egyik legjobb traktorosa. A község DISZ-titkára is, tehát példát is kell mutatni a többieknek. Jakab néni kalácsütést készüldik. Már a vasárnap

Mindjobban betölti hivatását a felsőnyomási állami gazdaság

Fejlődő állami gazdaságaink

egyre jobban betöltik hivatásukat a nemesített vetőmag termesztés és a minőségi állattenyésztés fejlesztése terén. Feladatuk az, hogy termelőszövetkezeinkkel és az egyéni dolgozó parasztokat ellássák minősített vetőmaggal, tiszta fajtájú, nagy teljesítményű állatokkal.

Ennek a feladatnak végrehajtásáért, teljesítéséért harcol a felsőnyomási állami gazdaság is, melynek egyik legnagyobb és legjobb állami gazdasága. Az ideai betakarításnál például 30 hold minőségi ősziárpból 588 mázsát eséptel, el, ebből 300 mázsát a Terményforgalmi Vállalaton keresztül tsz-ek és egyéni dolgozó parasztok kapnak vetőmagnak, 70 hold zab, 220 hold búza terméséből csak a vetőmagnak szánt részét hagyták meg a gazdaságban, 2125 mázsát pedig átadtak a Terményforgalmi Vállalatnak, 1771 mázsát fajta borsót takarítottak be 200 holdról, ebből is vetőmag lesz.

A vetőmag szaporítása

terén minél jobb eredményeket akarunk elérni — mondja Földvári József agronómus. — ezért ezeken a növényeknél különös gondot alkalmaztunk a szövetkezeteknél. Például minden nemesített vetőmagnak való gabonát keresztesen vetettünk el. Vetés előtt elvégeztük a csávázást és a szakszerű talajelőkészítést, továbbá a növényeknél egész tenyészidőjük alatt minden növényápolást időben végeztünk el. A zabnál pótbeperzést is alkalmaztunk, a borsónál pedig kétszer szektáltunk, 230 holdon termelünk tengerit, számításunk szerint, 16 mázsát

morzsoltat várunk holdanként. Meg is adtuk az előfeltételét, hogy megteremje ezt a mennyiséget. Négyzetesen veteltük el, fészkek-trágyázást alkalmaztunk.

Négyzetesen kapott rendes és egyszerű gazoló kapálást. A pótbeperzést is elvégeztük. A gabonák betakarításánál vigyáztunk arra, hogy külön hordjuk, külön esépteljük és tároljuk a vetőmagnak valóit, nehogy másfajta mag keveredjen közé.

A gazdaságnak

szép és jó fajta állományára is van. Szarvasmarhából a magyartarka fajtát tenyésztik. Ezeknél állandóan fokozzák a teljesítőképességet, a takarmányozás és tartás szakszerű biztosításával, az állatok megfelelő kiválasztásával érik el, hogy több tejtel, hússal, bőrt adó állatokkal

tenyésztenek. Alkalmazzák a mesterséges borjúnevelést, a háromszori fejést és az egyedi takarmányozást.

Baromfikeltező-telepük is van. Itt is fajliszta állatok — leghorn, magyar-sárga és kendermagos baromfiak tojását keltetik az egész megye részére. Eddig már közel 20.000 naposcsibát adtak át.

A sertésfeltepen

a lengyel fajtát tenyésztik. Az állatok egészségére nagy gondot fordítanak, külön állatorvosa és állatorvosi szaksegédje van a gazdaságnak. Arra törekednek, hogy egészséges, nagyteljesítményű, fajliszta állatok kerüljenek továbbszaporításra.

Igy dolgoznak a felsőnyomási állami gazdaságban annak érdekében, hogy végrehajtsák a reájuk háruló feladatokat.

Harcolunk azért, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat 5 nappal a határidő előtt befejezzük

Olvastuk pártunk megyei lapjának augusztus 30-i számában a «Megyénk állami gazdaságai súlyosan hátráltatják a begyűjtést» című cikket. A zsidányi «Március 9» állami gazdaság nem azonosítja magát ezekkel a gazdaságokkal, mert június 25-én learatta az ősziárpat és még a búza aratására került a sor, 100 kat. holdon segített aratni a vízvezetési állami gazdaságnak, a zsidányi «Előre» és a geszti «Tűncsics» és «Alkotmány» tsz-eknek. Július 22-én befejezték az aratást, augusztus 10-re a hordást és augusztus 19-re a cséplést. A gyorsbegyűjtési tervüket július 15-ig 180 százalékban teljesítették. Az országos versenyben a hetedik helyre kerültek. Az eredmények elérése sem volt

könnyű. Az aratás kezdetén nálunk is volt hiba. A dolgozók későn álltak munkába, későn kapták az ebédet. Hiba volt a bérérendezés. De a gazdaság vezetői a pártszervezet segítségével a hibákat kijavították. A vezetők felelősséget éreztek a dolgozók elátlására is.

Az aratás, cséplés idején 70 dolgozó jutalmatunk közel 10 ezer forint összeggel. És most jó munkájukért újra 21 ezer forint prémiumot osztunk ki. Az év elején még a mi gazdaságunkat is a legrosszabbnak emlegették. A szegyet részben lemostuk. Ezért külön elismerést kaptunk a minisztériumtól. Most újabb feladatok előtt állunk az őszi szántás, vetés betakarításáért, a minisztertanács újabb határozatának végrehajtásáért indulunk harcra és versenyre hívjuk az igazgatóságunkhoz tartozó 17 gazdaságon kívül a megye minden állami gazdaságát is, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat a minisztertanács által megszabott határidő előtt 5 nappal befejezzük. Így harcolunk, hogy biztosítsuk jövőévi kenyérünket.

Berényi Mihály igazgató, Zsadány, «Március 9» A. G.

Országszerte családlatogatásokat tartanak a földműveszövetkezetek a dolgozó parasztság vásárlási igényeinek mind jobb kielégítésére

A földműveszövetkezetek az őszi idényre nagymennyiségű szebbnél-szebb áruval látják el áruházait, boltjait. Elsősorban arról gondoskodnak, hogy a városoktól távolos községi elárulási helyeken is mindent megkaphassanak a vásárlók, amire szükségük van. A vásárlási igények mind jobb kielégítésére országszerte családlatogatásokat tartanak. A családlatogatások alkalmával megkérdezik, milyen árféleségre van szükség, majd a kérések figyelembevételével állítják össze

az őszi idényre nagymennyiségű szebbnél-szebb áruval látják el áruházait, boltjait. Elsősorban arról gondoskodnak, hogy a városoktól távolos községi elárulási helyeken is mindent megkaphassanak a vásárlók, amire szükségük van. A vásárlási igények mind jobb kielégítésére országszerte családlatogatásokat tartanak. A családlatogatások alkalmával megkérdezik, milyen árféleségre van szükség, majd a kérések figyelembevételével állítják össze

A biztos úton...

Már alkonyodott, de még jól szét lehetett látni a környéken. A kastélyból vidám nevetés, kiáltás, nótázás is hallatszott ki. A kastély most ugyanis a «Magvető» tsz központja. Vagy két kocsis áll az udvaron megakva káposztával, paradicsommal, paprikával. Bizonyosan most érkezett a szövetkezet 40 holdas konyhakertészetéből. A kastély mellett házsorok vannak. A házsorok külseje elárulja: nem olyan régen építették őket. Ujjak a házak, de a lakói is újtípusú, újj gondolkodású emberek. A szövetkezet tagjai laknak benne. Mindjárt a második ház id. Jakab Jánosé. A 18 éves ifjabbik Jakab János a kapuban beszélget a tsz brigádvezetőjével. Igen fontos dologról, mert mindketten igen komolyak. Lehet, hogy éppen az őszi szántásról folyik a szó. A fiatal Jakab János a szövetkezet egyik legjobb traktorosa. A község DISZ-titkára is, tehát példát is kell mutatni a többieknek. Jakab néni kalácsütéshez készülődik. Már a vasárnap jö

ebédet készíti. Boldogan ujságozza: estére várja haza Bözsit, aki Pesten tanult. Most vizsgázott kitűnőre, megérdemli a jó vacsorát, jó ebédet. Jakab néni elmondja, milyen nehezen engedte el a lányát ipari tanulónak. — Annyi mindent mondtak, hogy ha Pestre megy, akkor így lesz, meg úgy — magyarázza. — Aztán géplakatosnak ki látott fiatal lányt. De csak addig beszélt a lányom, míg elengedtem. Aztán csak jöttek a levelek: «Ne aggódjon édesanyám, jól vagyok, jó helyem van, sokat tanulok, kultúr csoportban vagyok. Járunk szerepelné, énekelni, nagyon jó a koszt is.» Lassan megnyugodtam, most már aztán én is büszke vagyok rá. Most neki is jó dolga van. A beszélgetés lassan átterelődött a régi életre. Csendesben, szomorúan beszélt arról Jakab János, — aki időközben hazajött. — Nem volt házunk, mindössze 5 kis hold földön dolgoztunk. És a gyerekek is min-

A kormányrendeletek erősítik termelőszövetkezeinket

Egész évben sok szó esett termelőszövetkezeinkről közgyűlésen, brigádertekezleten a termelési prémiumról. A tagság nagyjából nem hitte, hogy megvalósul. Amikor a nyári betakarítást az aratást, hordást, cséplést befejeztük, számat vetettünk az eredményről, nem hitetlenkedtek, mert közzelfoghatóan meggyőződhetek arról, ha a minisztertanács határozatát teljesítjük, akkor megkapjuk a jutalmat is. Termelési tervünk szerint búzából 11.010 mázsát volt beütemezve, ezzel szemben 11.806 mázsát termelt. Így a Petőfi-brigád 116 mázsát 94 kilót, a Béke-brigád 109 mázsát 87 kilót, a Tőrekvő-brigád 91 mázsát 44 kiló búzaprémiumot kapott. A Petőfi-brigád árpából 15 mázsát 65 kiló, rozsból 448 kiló, összesen 133 mázsát 7 kiló prémiumot. A Tűncsics-brigád árpából 18 mázsát 52 kg-ot, rozsból 418 kg-ot, borsóból pedig 1080 forintot.

A tsz-tagoknak, amikor megkapták előlegüket és a megérdemelt jutalmat — ami saját munkájuk jó eredményét bizonyítja — mosoly húzódtott el arcukon. Vannak azonban olyan tagjaink, akik kevés munkáért szereztek, vagy nem is részesültek prémiumban.

Elkészítettük az 1953-as évi bevételi és kiadási tervünket is, amely szerint munkáegységenként búzából a prémiumon kívül 3,90, árpából 1,05 kg-ot, kukoricából májusi morzsoltára átszámítva 1,54 kg-ot, olajból 0,46 dl, cukorból 44 dkg-ot osztunk szét. Pénzbevételeink 1 millió 689.610 forint, amelyből év végén igen tekintélyes összeg jut munkáegységeinkre. Eddig 365.000 forintot osztottunk ki tagjaink között.

A beadási kötelezettségünket az új kormányrendelet 10 százalékkal csökkentette. Búzából 475 mázsát, árpából 63 mázsát, zabból 8 mázsát, kukoricából 250 mázsát töröltek. Ezenkívül az 1952-es évről fennálló gépállomány tartozásunkat, vagyis 230 mázsát kukoricát szintén elengedték. Ha a termény a tagok között kerül szétosztásra, Államunk elengedte 138.000 forint vetőmaghitel-tartozást is. Az esedékes hitelből pedig 200.000 forintot hosszabbított meg azzal, hogy közép és hosszulejártú hitelekbe alakította át.

Mind ezek azt mutatják, hogy pártunk és kormányunk határozatai és rendeletei erősítik termelőszövetkezeinket és alaposan csalódnak azok a termelőszövetkezetek tagok, akik kilépnek a szövetkezetből, mert az egyéni gazdaságuk nem biztosít számukra olyan jövedelmet, mint a nagyüzemi gazdaság. Tehát most rajtunk a sor, hogy az új kormány programját, a mi programunkat valóra váltsuk, gazdag szövetkezetet létesítsünk.

Mórocz József, Lévész, Orosháza, «Dózsa» tsz.

Békés megyében is megkezdődött a szabadfelvásárlási hónap

Pártunk és kormányunk legfőbb törekvése a dolgozó nép élet-színvonalának minél magasabbra való emelése. Ebből a célból, különösen a közszükségletek élelmiszer-cikkek ellátása terén, fontos rendelkezés jelent már meg, amelyek végrehajtása során máris komoly eredmények vannak. Különösen jelentős az a tény, hogy a gabonaművek, a burgonya, mint második kenyérünk felvásárlását dolgozó népünk szabadon eszközölheti, szabadon szerezheti be és értékesítheti. Ezért a fenti cél érdekében augusztus 21-től szeptember 30-ig terjedő időre szabad felvásárlási hónapot indítottak be, amelynek célja az állam készletek minél messzebb menő kiegészítése. A földműveszövetkezetek útján mind nagyobb mennyiségben jut gyümölcs, zöldségféle az ipari és városi dolgozók asztalára. Megyénkben nagy lendülettel kezdődött meg a MESZÖV útmutatása

mellől a szabadfelvásárlási hónap. Egyes földműveszövetkezeink már eddig is jó eredményeket értek el. Például a gyufai járásban 10 nap alatt 2800 mázsát gyümölcsöt vásároltak fel. A nagyszónási földműveszövetkezet már az első napokban 126 mázsát lisztet és nagyobbmennyiségű zöldséget szállított fel Budapestre. Az eredmény annak tudható be, hogy a földműveszövetkezet dolgozó, a területi vállalat járási előadója, igen jó kapcsolatot tart fenn a termelő-csoportokkal és az egyéni dolgozó paraszttal. Eredményeink mellett vannak hiányosságok is. Vannak szövetkezetek, ahol az ügyvezető és felvásárló elvtársak nem tekintik szívesügyüknek a szabad felvásárlási hónap sikerét. Így van ez Köröstarcsán, de Pusztaföldváron is. Földműveszövetkezeinket most a felesleges termények felvásárlásával segítsék a kormányprogrammal való ráváltását.

Már egy éve elmúlt, hogy a «Petőfi»-tól, a gerlai «Magvető» tsz-be jöttem át dolgozni. Ez a szövetkezet azóta alakult. Itt van a házunk, közelebb van. Kezdetben itt is nehéz volt. De még ma is vannak hibák. Nem minden ember érzi magának, amiben dolgozik, amit csinál. Nem járunk ki rendszeresen dolgozni. Ott van Sütő Pista, a csoport segítette, tehenet vett az állam segítségével, most mégis alig jár ki dolgozni. De vannak olyanok is, akik a másikat is szeretnék lebeszélni a munkáról. Nem régen lépett a csoportba például id. Kalmár is. Dolgozott ez évben, de csak úgy tessék-lássék módon. Most szeretné, ha szövetkezetünk feloszlaná. Igyekszik másokat is «meggyőzni», hogy lépjenek ki. Nekem is mondta, miért nem lép ki. Hiszen mint négyéves csoport-tag másforma ruhában kellene járnom. (Eppen akkor nem az ünneplőmet vettem fel.) Meg is mondtam neki. Engem és családomat a szövetkezet tett emberré, a szövetkezet segített megélhetésemben. Ezután még könnyebb lesz. Hát most hagyjam ott? Ilyent nem teszek.

Hosszan nyúlt el a beszélgetés. Jakab János elmondta, hogyan szaporodott meg az állomány. Az öt hold földje helyett ma már 500 hold tulajdonosa. 140 darab háromnapos süldőjük van, 19 anyakoca, 18 ló, 29 tehén és sok aprójószág is bizonyítja, hogy lesz miből pénzt is várni. A mostani gazdag természet a vízkár, meg a sok lógós tag csökkentette. De, aki jól dolgozott, az megtalálja a számítását. Munkáegységenként 3 kiló búza, 1 kiló 40 deka árpa jut. A négyesazon már jóval felül van a Jakab-család munkáegysége és így jövedelem is bőven lesz. A zárszámadás után — úgy tervezték — megveszik a fejos tehenet. Elkel a házról a tej. Abból a pénzből, amit most kapnak zárszámadáskor, jut tehenre, jut ruhára is. — Hiába dolgoztam sokat — többet, mint most — míg egyéni gazdaságban — mondja bücsűzöl Jakab János —, nem tudtam elérni, hogy tehenem, hízom, házam, ruhám legyen. Most mindennem megvan. Pedig az igazi könnyű és szép élet ezután lesz. És még csak a kezdet. Liposai Mária

valést

kívül fontos a helyes meghatározás, amely erősen befolyásolja a termés mennyiségét, a talaj tápanyag-tartalmát, a vetés időpontját, a közepes normával keve-

gik fontos térszociális csomópont, főleg mélyebb területek biztosítani, melyeknél el kell érni a másikat. A másik térszociális csomópont, minél mélyebben esomó. Búzánál a méterrel mé-

na a búza gyors segítése végett. Az átadott három napig csirázóképesítéssel megelőlegező, kussnak ez a t a gyakorlati előmelegítése kinyitják napra ráktár ajtóvetőmagot vé-

an...

land külügy-mi szövetség egyesült királyi felvétele kér-

et intézett az egységek tün-

alásjegyzék-

szert az egész egységek fel-

ányzata“?

a nagytekések t szolgáló ame-

puertoricóiak zik a levél be-

o i urai me-

és a módot arra, mint szabad, a demokrati-

Kína feltárja természeti kincseit

Kao Si-san olkko nyomán

Kína igen gazdag természeti kincsekben. Már a kapitalista országok geológusai elismerték, hogy az ország földjének mélyében hihetetlen mennyiségben fordulnak elő a legkülönbözőbb ércok. Szén egyedül Sanszi tartományban olyan bőségben van, hogy a mai fogyasztást véve alapul, ez a szénlelőhely néhány ezer évre egymaga el tudná látni az egész világot. Huanan tartomány antimónbányái már Kína felszabadulása előtt világhírűek voltak és 1937-ben a világ antimónszükségletének 70 százalékát fedezték. Ugyanakkor Kína szálított a piacokra a világ wolframtermelésének közel 60 százalékát.

Ezek az adatok azonban korántsem nyújtottak hű képet Kína hegyeinck gazdságáról. A népi hatalom megalakulása a geológiai kutatómunka számára új korszakot nyitott meg. Tavaly szeptemberben megszervezték a földtani kutatások minisztériumát, amely biztosítja ennek a munkának a tervszerű központi irányítását.

Li Sze-kuang, a népi Kína geológiai minisztere azt mondja, az országban az utóbbi három év folyamán végzett geológiai kutatómunkáról, hogy "Kína szén, vas és számos színesfém kincseitől ismert becslések igen alacsonyok voltak".

Kína geológiai megismerése a népgazdasági terv egyik legfontosabb tényezője. Hiszen a nehézipar fejlesztéséhez tudni kell, mennyi szénre, vasra, ólomra, színesfémre, kőolajra, stb. lehet számítani. A geológusok állapítják meg, hol kell építeni utakat, vasutakat, hidakat, kikötőket, erőműveket. A kínai geológusok tudatában vannak feladatuk fontosságának. Hatalmas lelkesedéssel végzik munkájukat. 1950-ben még mindössze 29 geológus kutatócsoport dolgozott az ország különböző vidékein, 1952-ben már 87-re emelkedett ezeknek a csoportoknak a száma. A népi Kína első öt éves terve még ragyogóbb távlatokat nyit meg a földtani kutatások előtt.

Kína minden részéből egyre

újabb és újabb leletekről érkező jelentések. A kutatómunka során kiderült, hogy Eszakkélet-Kína széntartaléka tízszer akkora, mint amennyire eddig becsülték. Észak-Kína egyik szénbányájáról bebizonyosodott, hogy hat-szorannyi szenet adhat, mint amennyit eddig sejtettek. A Ki-angszu-medencében új hatalmas szénlelőhelyeket fedeztek fel. Észak-Kína egyik nagy értelepének még feltáratlan tartalékait ma már tízszer akkora becsülik, mint Kína felszabadulása előtt. Az érc egy részét már a felszínen ki lehet termelni. A legmélyebb rétegek viszont több-száz méter mélységben húzódnak. Kína valamennyi részében újabb réz-, ón-, antimón-, higany- és aranylelőhelyeket találtak. A legújabb kutatások bebizonyították, hogy az ország bőven rendelkezik magnéziummal is.

Az imperialisták azt híresztelték, hogy Kína szegény olajforrásokban. Ez a híresztelés nem felel meg a valóságnak. Az újabb földtani kutatások nagyszámú olajmezőt tártak fel.

1953. a kínai öt éves terv első éve. Ebben az évben tízszerannyi próbafúrást és húszszor annyi geológiai kutatómunkát végeznek, mint tavaly. A kutatások területe egyre jobban kiszélesedik és 1955-ig ezeket a munkálatokat az ország egész területére kiterjesztik. Idén a kutatómunkák során különleges figyelmet fordítanak a nehézipar igényeire, amely az első öt éves terv során hatalmas fejlődésnek indul. Egyre több vasra, színesfémre és üzemanyag-ra van szükség.

Két új főiskolán képezik ki az új geológus-nemzedéket. Ezt a fontos tudományt ugyanakkor széles körben népszerűsítik a dolgozó tömegek soraiban. Népszerű előadások keretében ismer-tetik meg a tömegeket a különböző közetekkel és a geológiai kutatások jelentőségével. A főiskolákon egyre több kínai ifjú és leány tanul a földtani tanszéken és jelszavuk: "Sok-sok geológusra van szükségünk, hogy Kína természeti kincseit feltárhassuk a dolgozó nép számára".

Védőoltások ideje Békéscsabán

A gyermekek fokozott egészség-védelmét szolgálják azok a rendelkezések, melyeknek értelmében védőoltásban kell részesíteni a gyermekeket. Diphtheria ellen első oltásban részesülnek a 6-11 hónapos, a II. oltásban a 18-23 hónapos, a III. oltásban részesülnek a hatéves gyermekek.

Fuztall első oltásban kell részesíteni az 1952 X. hó 1-től 1953 III. hó 31-ig születetteket, valamint az 1949 I. hó 1 óta született, de nem oltott gyermekeket. A diphtheria elleni II. oltásban az 1951 X. hó 1-től 1952 III. hó 31-ig születettek részesülnek, akik az I. oltást már megkapták.

Himlő ellen azokat a gyermekeket kell oltani, akik 1952 IV. hó 1 és 1952 IX. hó 30-a között születettek, valamint azokat, akik 1949 január 1 óta születettek, de himlő ellen nem voltak beoltva.

Az oltásra kapott idezést mindenki hozza magával.

Az oltások helye:

1. Az V. kerületben, valamint a keréki és fűrjesi tanyákon lakók részére az V. ker. Tanácsháza, Orosháza-út.
2. A többi kerületek és tanyák részére Lenin-u. 1. Iskolaorvosi rendelő.
3. Csabaszabadú és környékén lakók részére a csabaszabadú kirendeltség épületében az orvosi rendelő.

Az oltások ideje:

Diphtheria I. és II. oltás első része az V. kerületben: 1953 szeptember 27-én délután 9 óra, Lenin-u. 1 szám alatt 1953 szeptember 27-én délután 9 óra és október 4-én délután 9 óra.

Diphtheria I. és II. oltás második része:

Az V. kerületben: október 25-én délután 9 óra.

Lenin-u. 1. szám alatt: október 25 és november 1-én délután 9 óra.

Csabaszabadúban diphtheriaoltás:

I. oltás első része szeptember 24-én délután 10 óra, diphtheria I. és II. oltás második része: október 22-én délután 10 óra.

Himlőoltás: V. kerületben szeptember 6-án délután 9 óra, ellenőrzés szeptember 13-án délután 9 óra.

Lenin-u. 1. sz. alatt szeptember 6-án és 13-án délután 9 óra, ellenőrzés szeptember 17-én délután 10 órakor.

Apróhirdetések

Békéscsaba, Szilágyi Dezső-utca 18 sz. ház. eladó; érdeklődni: Szilágyi 16.

Két darab "Küluc" gyártmányú heremaglisztító-gép eladó a békéscsabai Istvánmalomban.

Egy szép nagy sülő eladó, Békéscsaba, Szt.-Miklós, tanya 298.

Rekamie-belét, sezlion és étkezés eladó, Békéscsaba, Damjanich-ut. 3.

Két számár kecskával, szerszámmal eladó, Orosháza, Allomás-u. 5.

A földművelésügyi minisztérium közleménye a tartalékföldek hasznosításának menetéről

A jövő évi termésbiztosítás érdekében a tanácsok egyik legfontosabb feladata az állami tartalékföldek hasznosítása. Az 1953. évi őszi szántás-vetési munkák végrehajtása nagymértékben függ attól, hogy a tanácsok milyen sikerrel végzik el ezt a munkát, mennyi erőt mozgósítanak erre a jelentős feladatra. Az őszi szántást, vetést csak akkor lehet maradéktalanul biztosítani, ha ezeket az ingatlansokat a legrövidebb időn belül, de legkésőbb október 1-ig átadják azoknak a termelőeknek, akik ezeket a földeket megművelik. A tartalék-

földet átvevő egyéni termelőknél és termelőszövetkezeteknél adott kedvezmények megteremtették a hasznosítás legfontosabb feltételeit. A megyei, járási tanácsok azonban eddig általában keveset tettek a kedvezmények tudatosítása és a hasznosítás megszervezése érdekében. Pedig a parasztság részéről megvan az érdeklődés a tartalékföldek iránt. Alig indult meg a hasznosítás munkája, számos községben máris minden tartalékföldet kiadtak hasznosításra, vagy visszaadták azoknak a tulajdonosoknak, akik korábban felajánlották földjüket.

Esti vöröskeresztes tanfolyamokat szerveznek

A Magyar Vöröskereszt Budapesten és a vidék nagyobb ipari és mezőgazdasági központjaiban hathónapos esti önkéntes ápolónői tanfolyamokat rendszerezett.

Az esti önkéntes ápolónői tanfolyamok megszervezésével a Vöröskereszt lehetővé tette, hogy a kiképzésben olyan dolgozók is részt vehessenek, akiket családi, vagy munkakörülményeik gátoltak a bentlakásos kollégium elvégzésében. A hathónapos esti önkéntes ápolónői tanfolyam vizsgái egyenértékűek a bentlakásos kollégiumiával, a hallgatók azonos

értékű oklevelet kapnak.

Az új típusú esti ápolónői tanfolyam előnye, hogy a hallgatók - a háromhetes kórházi gyakorlaton kívül - nem esnek ki a termelőmunkából.

Budapesten jelenleg kettő, Nyíregyházán, Miskolcon, Szombathelyen, Kaposvárott, Pécsen, Szegeden, Békéscsabán és Győrött egy-egy esti önkéntes ápolónői tanfolyam működik.

Az esti önkéntes ápolónői tanfolyamok állandóak, jelentkezni lehet a Vöröskereszt megyei, városi és kerületi szervezeteinél.

Viharsarok Népe SPORTS

Szolnoki „Öregek” Békéscsabán

Szeptember 5-én, szombaton délután érdekes labdarugó mérkőzésnek lehetnek szemtanúi a csabai szurkolók, amikor a szolnoki öregfiúk a csabai öregfiúkkal mérkőznek össze erejükkel barátságos labdarugó mérkőzésen.

A mérkőzés elvezetés és szép játékot ígér, hiszen a szolnoki csapatban nem kisebb nevek, mint Szántó, Kolláth, Laborecz, Nagy F., Korom, Fazekas, Bujáki, Sárkány, Selmezi, stb. szerepelnek.

Az összecsapásra a csabai öregek is szorgalmasan készülnek. A csapatot: Korányi, Szombati, Sajben B., Szilasi, Sipos, Szabó, Fazekas, Valentinyi, Krammer, Hankó Gy., Matyas, Szaffán, Medovarszki, Adányi I., Bohus és Sági fogja képviselni a nagy játékerő, képviselő szolnoki csapat ellen.

Hogy a szolnoki csapat mennyire együtt van, mi sem bizonyítja jobban, mint a budapesti Vasas öregek ellen elért 7:2-es szép győzelem.

E héten megdicserjük...

A Sarkadi Kínai Sportkör vezetőségét és sportkedvelő közönségét, akik a vasárnap hajnali mérkőzés előtt, az autóhiba miatt az úton elrekedt B. Petőfi labdarugó csapatának tagjait motorkerékpárral szűke percek alatt a mérkőzés színhelyére szállították és ezzel a mérkőzés időbeni megtartását nagymértékben elősegítették.

Ökölvívás

F. hó 6-án vasárnap este 7 órai kezdettel, Békéscsabán, a Városi Színházban kerül lebonyolításra a Diósgyőri Vasas és a Békéscsabai Építők csapatok között a viszárvagy ökölvívó mérkőzés. Ez a találkozó nagyon szoros és izgalmas lesz annál is inkább, mert mindkét csapat jó formában van és erősen készül a találkozóra.

MOZI

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 3-5-ig: "Cirkusz". SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 3-5-ig: "Vilborg város-része". TERY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 2-4: "Két út". BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 3-5: "Fehőkarcolók árnyékában". PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szeptember 3-6: "Afrikában történt".

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-35, kiadóhiv.: 21-76. Békéscsaba, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.



AZ MDP 1953 SZEPTEMBER 4., PENT

Gyorsítsuk betak

Bőséges termést takarítottak a megyénk dolgozói a kalászosból. A magas termésállagok a traktorvégzet, jó munkát tettek. Azonban a jó eredmény mellett is találunk olyan átlag gazdaságot, termelőszövetkezetet és egyénileg dolgozó parasztiaknak földjén nem fizet az elmul' évben késtek a borsókaritással, késtek az őszi szántással-veléssel is. Saját kárunk tapasztaltuk az idén is a borsókaritást, hogy a késedelmes munka kisebb termést, kisebb jövedelmet jelent. Ezeken okulva, ebben az esztendőben sokkal jobban időbeosztással kell harcolni a denütt a betakarítás sikeréért. A jövő évi bőséges termésért. Minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy elejét vegyük a késedelemből származó károknak.

Az a fontos most, hogy minél gyorsabban szedjük fel a cukorrépat, arassuk le a beérett napraforgót, egyszóval, mielőbb karítsuk be az ősziakat, hogy hozzá lehessen fogni a szántással. Szeptember 5-én már lejárt a repce- és bitorhere-vetés ideje, és szeptember 15-ig el kell vetni a rozsos keverékeket, ha jó termést akarunk betakarítani. A hoz azonban, hogy időben végzünk a vetéssel, időben kell elkezdeni a szántást is, hogy a talaj beérjen a vetés idejére. Megállapíthatjuk azonban, hogy a szántás üteme közel sem olyan, amilyennek lennie kell. Igen kis területen végeztük el a vetéssel, elmaradt a lucerna és az őszi takarmánykeverék vetése.

Sok helyen épp a betakarítást hátráltatja a szántást, vetést. Időig az őszi betakarításánál sok késlekedhetünk, hiszen a rizspereg is a napraforgót is komoly kár éri, ha nem igyekszünk betakarítással. S mint minden elmaradás, ez is kettős kárral jár, mert ugyanakkor elmarad a vetés is, arra pedig nem egy tapasztalatunk van már, hogy a késveletről kevesebb aratunk.

Állami gazdaságainkban, termelőszövetkezeinkben úgy kell megszervezni a munkát, hogy lehetőség szerint mindenki a saját területén végezze el a betakarítást. Így lehet csak lemérni, milyen munkát végzett, mely munkacsapat teljesítette a termelési tervét. Így fejlődnek csak eleven, lelkes munkaversen a betakarítás sikeréért.

Rádió

Szeptember 5., szombat

Kossuth Rádió

6.00 Levelezők jelentik. 11.30 Hang-lemezsek. 12.10 Keringők, polkák. 12.30 Le-
hár műveiből. 12.50 A Magyar Rádió disz-
pécser-szolgálat. 14.15 Állami vállalatok
hírei. 14.40 Elbeszélés. 15.00 Vidám dalok.
15.30 Hangszerszók. 16.00 Beszélő atlasz.
16.15 Új életünk dalából. 16.30 Előadás.
17.10 Magyar operettek. 17.55 Mi tör-
tént a külpolitikában? 18.00 Brabócz-
Weöres: Szűreti kantáta. 18.10 Szövetke-
zeti híradó. 20.10 Könyv, muzsika, szin-
ház. 22.35 Tánccs. éjfélig.

Petőfi Rádió

7.00 Ifjúsági dalok. 7.35 Népek zenéje.
8.05 Baleszene. 8.40 Szókratész zene.
9.00 Könnyű zene. 9.45 Görög gyermekek
műsora. 10.10 Délelőtti hangverseny. 10.50
Cseh és lengyel operákból. 15.00 Pózza
Sándor szereti a táncot. 15.30 Székely-
tánok. 16.30 Mayer: A békeharcosok em-
lékeztetője - nyitány. 16.40 Tíz perc
közgazdaság. 16.50 Tanuljunk énekszóra
oroszul. 17.10 Szív küldi. 17.40 Bolgár
zenei bék. 18.00 Tánccs. 18.40 Hang-
lemezsek. 19.10 A moszkvai rádió összeállítás.
19.30

Szeptember 6., vasárnap

Kossuth Rádió

6.00-9.00-ig Zenés vasárnap reggel. 9.00
Körhíradó - egy óra. 9.30 Zenés fejtörő.

10.00 Vasárnap levél. 10.10 Csinn-bum! 10.50 Hanglemezsek. 11.00 Emlékező szép ha-
zánk. 12.15 A keringő története. 13.30
Béke és szabadság. 14.15 Népzene. 14.40
Részlet Solohov "Új barázdát szánt az
éke" c. regényéből. 15.00 Hanglemezsek.
15.30 A magyar rádió szimfonikus zene-
kara. 16.30 A IV. VIT dalából. 17.00
Egy hét a külpolitikában. 17.15 Hangleme-
zek. 17.40 Kincses Kalendárium. 19.00
Baráti rádiók tánczenéje. 20.20 Weber-
Berlioz: Felhívás keringőre. 21.30 A va-
sárnap sportja. 22.10 Tánccs. 23.00 A
magyar rádió szimfonikus zenekara.

Petőfi Rádió

8.00 Színes muzsika. Falurádió. 9.00
Református vallásos felőra a stúdióból.
9.30 Miska bácsi lemezestúdiója. 10.10
Tanuljunk énekszóra oroszul. 10.30 Az el-
beszélés mesterei: Boccacló. 11.00 Hang-
lemezsek. 11.35 Toki Horváth Gyula és
zenekara. 12.10 Borodina: Igoc herceg. 15.00
Tudományos fejtörő. 15.20 Szív küldi.
15.45 A Tartós békeért, népi demokrá-
ciáért c. lap ismertetése. 16.00 A Rádió
Gyermekszínházának műsora. 16.40 Két
szerelem Csokonai életében. 17.00 Szer-
vánszky: Szonáta. 17.15 Képek a szovjet
életből. 17.30 Bolgár zenei hét. 18.40 Tánccs.
zene. 19.00 A moszkvai rádió összeállítás.
19.30 Haydn: Tizenegy nocturne két fu-
gólárra és két kúrtre. 19.45 Dukas: A bú-
vésztárs.

Az álom is valósággá válik,

